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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

21 Ocak 1983 Cuma 

Danışma Meclisince kabul olunan, Yükseköğrenim 
Kredi ve Yurtlar Kurumu Kanunu Tasarısının (D. 
Meclisi : 1/153; M. G. Konseyi : 1/398) (D. Meclisi 
S. Sayısı : 157; M. G. Konseyü S. Sayısı! : 531) red
dine dair fMillî Güvenlik Konseyi İhtisas Komisyo
nu Raporu kabul edildi. 

Ahmet (Mehmet Uluğbay (3/267) (S. Sayısı : 532), 

Ali Aktaş (Ağtaş) (3/269) {S. Sayısı : 530) ve, 

Duran Bircan (3/270) (S. Sayısı : 529), 

Haklarındaki ölüm cezalarının yerine getirilmesine 
dair Adalet Komisyonu raporları kabul olundu. 

765 Sayılı Türk Ceza Kanununun Bazı Maddele
rinde Değişiklik Yapılmasına (1/301; 1/472) (S. Sayı
sı : 536), 

647 Sayılı Cezaların İnfazı Hakkında Kanunun 4 
ve 5 inci Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına (1/471) 
(S. iSayısı : 5434); 

1412 Sayılı Ceza Muhakemeleri Usulü Kanununun 
305 inci Maddesinde Değişiklik Yapılmasına (1/469) 
(S. Sayısı : 533), 

10 Haziran 1949 Tarih ve 5435 Sayılı Kanunun 
2 nci Maddesinin Değiştirilmesine dair (1/470) (S. 
Sayısı : 537) ve, 

4.1.1961 Tarih ve 213 Sayılı Vergi Usul Kanunu 
ile 21.2.1963 Tarfih ve 210 Sayılı Değerli Kâğıtlar 
Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında (1/468) 
(S. Sayısı : 516 ve 516'ya 1 inci Ek) 

Kanun tasarıları kabul edildi. 
506 Sayılı Sosyal Sigortalar Kaununun Bazı Mad

de ve Bentlerinin Değitşirilmesine ve Bir Bendinin 
Kaldırılmasına Dair Kanun Teklifinin. 02/102) (S. Sa
yısı : 53'8) 1 ve 2 nci maddeleri kalbul edilerek; tekli
fin, diğer maddelerinin verilen önergeler muvacehesin
de yeniden gözden geçirilmesi için Komisyona iadesi 
kararlaştırıldı. 

Gelecek toplantının yapılacağı gün ve saatin son
radan tespit edileceği belirtilerek Birleşime saat 
16.55'te son verildi. 

Necdet ÜRUĞ 
Orgeneral 
Millî Güvenlik Konseyi 
Genel Sekreteri 

ı>m<* 

BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati : 14.05 

BAŞKAN : Orgeneral Kenan EVREN (Cumhurbaşkanı, Genetarnıay ve Milî Güvenlik Konseyi Başikanı) 
ÜYELER : Orgenerali Nurettin ERSİN (K. K. K. ve Müılîî Güvenlik Konseyi Üyesi) 

Orgeneral Tahsin ŞAHİNKAYA (Hv. K. K. ve Mîllî Güvenlik Konseyü Üyesi) 
Orgeneral Sedat CELASUN (L Gn. K. ve Milîî Güvenlik Konseyi Üyesi) 

BAŞKAN — Millî Güvenlik Konseyinin 129 un
cu Birleşimini açıyorum. 

Gündemimize ıgöre kanun tasarı ve tekliflerinin 
görüşülmesine başlıyoruz. 

II. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ 

1. — Ramazan Yukarı göz, Ömer Yazgan, Erdoğan 
Yazgan ve Mehmet Kambur Haklarındaki Ölüm Ce
zalarının Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık Tez
keresi ile Danışma Meclisince Kabul Olunan Metin ve 
MUli Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. 

(D. Meclisi : 3/86; M. G. Konseyi : 3/178) (D. Mec
lisi S. Sayısı : 116; M. G. Konseyi S. Sayısı : 541) (1) 

(1) 541 S. Sayılı Basmayazı Tutanağa eklidir. 
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BAŞRAıN — Gündemimizin birinci sırasında, I 
Ramazan Yukarıigöz, Ömer Yazgan, Erdoğan Yaz-
gan ve Mehmet Kambur Haklarındaki Ölüm Ceza
larının Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık Tezke
resi ile Danışma Meclisince Kabul Olunan Metin ve 
Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu 
yer almaktadır^ 

Bu rapor, 541 sıra sayısıyla 'basılıp dağıtılmış
tır. 

Adalet Komisyonu Sözcüsü ve Bakanlık Temsil
cisi yerlerini aldılar. 

Ölüm Cezalarının Yerine Getirilmesine Dair Baş
bakanlık Tezkeresi ve Danışma Meclisince hazırla
nıp kabul edilen kanun tasarısı, Millî Güvenlük 
Konseyi Adalet Komisyonunca görüşülmüş ve aynen 
kabul edilmiştir. 

Kanun tasarısının tümü üzerinde görüşme açı
yor ve kısaca .izahat vermeleri için ilk sözü Komis
yon Sözcüsüne veriyorum; buyurun. I 

HÂKEM AUBAY İLHAN KÖSEOĞLU (Ada
let Komisyonu Başkanı) — Sayın Cumhurbaşkanım, I 
olayın faillerinden Ali Aktürk ile Metin Adil Tora- I 
man, 15.1.1981 gecesi saat 21.50 sıralarında İstan- I 
•bul Birinci Levent'teki taksi durağından Şoför Ce- I 
malettin Uçar'a ait otomobile binmişler ve Der- I 
bent'e gitmek istediklerini bildirmişlerdir. Derbent I 
yoluna geldiklerinde, silah tehditi ile vasıtayı durdur- I 
muş, «Dur, yolumuz buraya kadar; biz devrimciyiz, I 
korkma, sana bir şey yapmayız» diyerek şoförü bir I 
ağaca bağlamış ve cebine 500 lira koyduktan sonra I 
otomobille oradan ayrılmışlardır. I 

Gasp edilen bu oto ile, 17.1.1981 günü Adapazarı' I 
na ıgelmiş, diğer beş arkadaşını da alarak önceden I 
planladıkları şekilde iki kuyumcuyu soymak üzere I 
Akyazı'ya gitmişlerdir. Ali Aktürk otomobilde kal
mış, aracı çalışır vaziyette tutmuştur; diğerleri ise I 
üçer kişilik iki gruba ayrılmışlar, Ömer Yazgan, Me- I 
tin Adil Toraman ve İsmail Gökalp, Kâzım Özde- I 
mir'e ait kuyumcu dükkânına girmiş, silah tehditi ile I 
altınları toplayıp dükkânı terk etmişlerdir. I 

Ramazan Yukarıgöz, Erdoğan Yazgan ve Meh- I 
met Kambur'dan ibaret ikinci grup ise, Yusuf Kah- I 
veci'ye ait kuyumcu dükkânını soyarken mukavemet- I 
le karşılaşmışlardır; Ramazan, Yusuf Kabveci'yi I 
yaralamış, oğlu Hasan Kahveci ise öldürülmüştür. I 
Uzaklaşırlarken kendilerine ateş açan Aydın Özde- I 
mir'i yaralamışlar, haber alan ve olay yerine gelen 
polislerin bindiği minülbüs Metin Adil Toraman ta
rafından otomatik silahla taranmış, araçta bulunan [ 

I üç polis yaralanmıştır. Boşalan şarjörü değiştirdiği 
I sırada araçta bulunan polis memuru Ahmet 
I Altunbay, açtığı ateş sırasında Adil Toraman'ı ağır 
I yaralamış, silaha sarılan Ali Aktürk'ü öldürmüştür. 
I Diğerleri, kendilerini yakalamak isteyen halka 
I ve emniyet kuvvetlerine ateş açmışlardır. Mehmet 
I Kambur kalçasından vurulmuş, bir vatandaş üzerine 
I atılarak elinden tabancasını almış ve kabzasıyla yura-
I rak tesirsiz bale getirmiştir. 
I Hükümlü Erdoğan Yazgan, Veyis Dertli ile bo-
I ğuşmuş, onu yaralamış ve kaçmıştır. Kaçtığı sırada 
I iki polis memuru ile çatışmaya girmiş ve saklandığı 
I merdiven altında yakalanmıştır. 

I Üç hükümlü; Ömer Yazgan, Ramazan Yukarıgöz 
I ve İsmail Gökalp, ağır yaralı olan Toraman'ı da 
I alarak olay yerinden uzaklaşmaya çalışmışlar, To-
I raman'ın öldüğünü görünce onu bırakmışlar; karşı-
I dan gelen bir otoyu silah tehditi ile durdurup otoyu 
I gasp etmişler ve Akyazı'dan ayrılmışlardır. 
I Adapazarı'na doğru giderlerken bir polis ekibi 
I ile karşılaşmışlar, silahlı çatışmaya girmiş, vasıtayı 
I geriye döndürüp kaçarlarken oto ile ağaca çarpmış-
I 1ar, yaya olarak yollarına devam etmişlerdir. 

I Yaralı, aç ive yorgun olmaları sebebiyle Topağaç 
I köyünde bir inşaata gizlenmişler; İsmail Gökalp'in 
I köye ıgidip yiyecek istemesi üzerine durumdan haber -
I dar olan güvenlik kuvvetleri, 18.1.1981 gecesi saat 
I 02.15 sıralarında inşaatı sarmışlar ve teslim oimala-
I rını istemişlerdir. Teslim olmalarından sonra inşaata 
I giren güvenlik kuvvetlerinden polis memuru Mustafa 
I Kılıç, Ramazan Yukarıgöz tarafından otomatik si-
I labla öldürülmüştür. Yukarıgöz'ün de ağır yara-
I lanmasından sonra üçü de teslim alınmıştır. O sıra-
I da değeri 24 600 000 lira tutan altınlar ile 13 adet 
I silah ele geçirilmiştir. 
I Hükümlüler, Türkiye Halk Kurtuluş Partisi Cep-
I hesi 3 üncü Yol örgütünün silahlı vurucu bir birimi-
I ni teşkil ile örgüte amacı doğrultusunda maddî çı-
I kar sağlamak için soygunu planlayıp yapmışlardır. 
I Türkiye Cumhuriyeti Anayasasını ve bu Anayasa 
I ile kurulu demokratik düzeni ortadan kaldırmaya ceib-
I ren teşebbüste bulunmak suçundan Gölcük Donan-
I ma ve Sıkıyönetim Komutanlığı Askerî Mahkemesin-
I de yapılan yargılamaları sonunda; 20.4.1981 târih 
I ve 1981'e 142 sayılı karar ile Ramazan Yukarıgöz, 
I Ömer Yazgan, Erdoğan Yazgan, Mehmet Kambur 

ve İsmail Gökalp'in Türk Ceza Kanununun 146/1 
I maddesi gereğince ölüm cezası ile cezalandırılmaları -
| na karar verilmiş; İsmail Gökalp 1964 doğumlu oldu-
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ğu için cezası, Türk Ceza Kanununun 51/1 madde
si gereğince indirilmiş ve 20 yıl ağır hapis cezasına 
mahkûm edilmiştir. 

Karar, Askerî Yargıtay 1 inci Dairesinin, 
25.11.1981 tarih ve 1981'e 286 esas 1981'e 399 ka
rar sayılı ilamı ile onanmıştır. Karar düzeltme talep
leri re reddedilmiştir. 

Hükümlüler hakkında Danışma Meclisi Adalet 
Komisyonunca hazırlanan tasarı, Danışma Meclisi 
Genel Kurulunun 3 Mayıs 1982 tarih 89 uncu Birle
şiminde görüşülerek işaret oyu ile kabul edilmiştir. 
Komisyonumuzca aynen 'benimsenen tasarı onayını
za arz olunur. 

BAŞKAN — Danışma Meclisinde Mayısta kabul 
edilmiş... 

iöRGENBRAL NECDET ÜRUÖ (İMİllî Güven
lik Konseyi Genel Sekreteri) — Altı aydır duruyor 
efendim. 

HÂKIM AUBAY İLHAN KÖSEOĞLU (Adalet 
Komisyonu Başkanı) — Efendim, karar düzeltme is
teminde bulundukları için dosya tekrar gitmiş, red-
dolup tekrar gelince uzamış. 

HÂKİM TÜMGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Hukuk İşleri, Kanunlar ve Kararlar Da-
dresi Başkanı) — Sayın Cumhurbaşkanım, dosyayı 
tetkike aldığımız zaman kararın düzeltilmesi yönün
de sanık vekilleri Yargıtaya müracaat etmişlerdi. Biz 
dava dosyasını Yargıtay Başsavcılığına gönderdik. 
Yargıtay Başsavcılığı gerekli incelemeyi yaptı ve on
dan sonra isteklerini reddederek dosyayı gereği ya
pılmak üzere Başbakanlık kanalı ile gönderdi. 

Arz ederim. 
ıBAŞKAN — Tümü Üzerinde başka söz almak is

teyen var mı?... Yoktur. 
Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere (geçilmesini oylarınıza sunuyorum: Ka-

<bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
1 inci maddeyi okutuyoruz. 

Ramazan Yukarıgöz, Ömer Yazgan, Erdoğan Yazgan 
ve Mehmet Kambur Haklarındaki Ölüm Cezalarının 

Yerine Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı 
'MADDE 1. — a) Askerî Yargıtay 1 inci Daire

sinin 25.11.1981 tarih ve 1981/288 Esas, 1981/399 Ka
rar sayılı ilamıyla kesinleşen, Gölcük Donanma ve Sı
kıyönetim Komutanlığı As'kerî 'Mahkemesinin 
20.4.1981 tarih ve 1981/522 Evrak, 1981/157 Esas, 
1981/142 Karar sayılı hükmü ile Türk Ceza Kanu
nunun 146/1 inci maddesi uyarınca ölüm cezasına 
mahkûm edilmiş bulunan Sivas, Koyulhisar İlçesi, 

Tuğladağ Mahallesi, Hane 61, Cilt 005/02, Sahife 69' 
da kayıtlı Şükrü oğlu Aysel'den olma 8.3.1959 do
ğumlu Ramazan Yukarıgöz hakkındaki ölüm ceza
sı yerine getirilir. 

(b) Askeri Yargıtay 1 inoi Dairesinin 25.11.1981 
tarih ve 1981/288 Esas, 1981/399 Karar sayılı ila
mıyla kesinleşen, Gölcük Donanma ve Sıkıyönetim 
Komutanlığı Askerî Mahkemesinin 20.4.1981 tarih ve 
1981/522 EVrak, 1981/157 Esas, 1981/142 Karar sayı
lı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 146/1 inci mad
desi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş bulu
nan Kayseri, Yeşilhisar İlçesi, Köşk Mahallesi Hane 
114, Cilt 005/03, Salhife 40'da kayıtlı Osman Nuri oğ
lu İffeften olma 28.1,1957 doğumlu Ömer Yazgan 
hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

c) Askerî Yargıtay 1 inci Dairesinin 25.11.1981 
tarih ve 1981/288 Esas, 1981/399 Karar sayılı ila
mıyla kesünleşen, Gölcük Donanma ve Sıkıyönetim 
Komutanlığı Askerî Mahkemesinin 20.4.1981 tarih ve 
1981/522 Evrak, 1981/157 Esas, 1981/142 Karar sa
yılı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 146/1 inci mad
desi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş bulu
nan Gümüşhane, Bayburt İlçesi, Yelpınar Köyü Ha
ne 41, Cilt 188, Sahife 73 'de kayıtlı Vehbi oğlu Hali-
me'den olma 23.12.1959 doğumlu Erdoğan Yazgan 
hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

d) Askeri Yargıtay 1 inci Dairesinin 25.11.1981 
tarih ve 1981/288 Esas, 1981/399 Karar sayılı ilamıy
la kesinleşen, Gölcük Donanma ve Sıkıyönetim Ko
mutanlığı Askerî Mahkemesinin 20.4.1981 tarih ve 
1981/522 Evrak, 1981/157 Esas, 1981/142 Karar sa
yılı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 146/1 inci mad
desi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş bulu
nan Sivas, Divriği İlçesi, Güvenkaya Köyü Hane 013, 
Cilt 077/01, Sahife 049 da kayıtlı İbrahim oğlu Eş
me'den olma 7.2.1954 doğumlu Mehmet Kambur 
hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

'BAŞKAN — 1 inci madde üzerinde söz almak 
isteyen var mı? Yoktur. 

1 inci maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler... Etmeyenler../ Kabul edilmiştir. 

2 nci maddeyi okuyunuz. 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü
rürlüğe girer. 

BAŞKAN •— 2 nci madde üzerinde söz almak is
teyen var mı? Yoktur. 

2 nci maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
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3 üncü maddeyi okuyunuz. I 
MADDE 3. — Bu Kanunu Adalet Bakanı yürü

tür. 
BAŞKAN — 3 üncü madde üzerinde söz almak 

isteyen var mı? Yoktur. 
3 üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
2. — Ahmet Kerse Hakkındaki Ölüm Cezasının 

Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık Tezkeresi ile 
Danışma Meclisince Kabul Olunan Metin ve Millî 
Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. (D. 
Meclisi: 3/401; M. G. Konseyi: 3/278) (D. Mec
lisi S. Sayısı : 288; M G. Konseyi S. Sayısı : 540) 
(D 

ıBAŞKAN — Gündemimizin ikinci sırasına geçi
yoruz. 

İkinci sırada, Ahmet Kerse Hakkındaki Ölüm 
Cezasının Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık 
Tezkeresi ile Danışma Meclisince Kalbul Olunan Me
tin ve Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Ra
poru yer alıyor, 

Bu rapor, 540 sıra sayısı ile basılıp dağıtılmıştır. 

Adalet Komisyonu Sözcüsü ve Bakanlık Temsil
cisi yerlerindeler. I 

Ölüm cezasının yerine getirilmesine dair Başba
kanlık tezkeresi ve Danışma Meclisince hazırlanıp 
kabul edilen kanun tasarısı Millî Güvenlik Konseyi 
Adalet Komisyonunca da görüşülmüş ve 1 inci mad- I 
desi, hükümlünün nüfusta kayıtlı olduğu mahalle adı 
nüfus kaydına göre düzeltilmek suretiyle, ufak 'bir I 
değişiklikle kabul edilmiştir. I 

Kanun tasarısının tümü üzerinde görüşme açı
yorum ve yine ilk sözü Komisyon Sözcüsüne bırakı
yorum. I 

Buyurun. I 
HÂKİM ALBAY İLHAN KÖSEOĞLU (Adalet 

Komisyonu Başkanı) — Sayın Cumhurbaşkanım; hü
kümlü Ahmet Kerse'nin kendisi gibi «Ülkücü Görüş»ü 
benimseyen Mehmet Ali Karabaş ile, düşünce ve görüş I 
ayrılığından dolayı Gaziantep, Yazıcık Mahallesin- I 
de bakkallık yapan ve sol görüşlü olarak tanınan Bat- I 
tal Türkaslan'ı öldürmeyi tasarladıkları, 22.5.1979 gü
nü hükümlünün evinde buluştukları, Kerse'nin temin 
ettiği 2 tabancadan 7.65 çapındakinin Karabaş, 9 mi-

(1) 540 S. Sayılı Basmayazı Tutanağa eklidir. 
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limetre çapında olanının da hükümlü tarafından alın
dığı, bakkal dükkânına hükümlünün gidip diğerinin 
gözcülük yaptığı, hükümlünün Bakkal Türkaslan'a 6 
el ateş ederek öldürdüğü, olay yerinden kaçarken 
Mehmet Ali Karabaş'ın oradan geçen bir polis me
mura tarafından yakalandığı, hükümlünün ise 
14.2.1980 günü Kilis'te bir otelde ele- geçirildiği ve 
böylece taammüden adam öldürmek suçunu ika et
tiği sabit görülmüştür. 

Adana - Kahramanmaraş - Gaziantep - Adıya
man - Hatay ve İçel İlleri Sıkıyönetim Komutanlığı 1 
Numaralı Askerî Mahkemesinin, 8.7.1981 tarih ve 1981/ 
699 sayılı kararı ile ölüm cezasına mahkûm edilen 
Ahmet Kerse hakkındaki karar, Askerî Yargıtay 2 
nci Dairesinin 5.5.1982 tarih ve 1982/92 esas 1982/ 
258 karar sayılı ilamı ile onanmıştır. 

Hükümlü hakkında Danışma Meclisi Adalet Ko
misyonunca hazırlanan tasarı, Danışma Meclisi Ge
nel Kurulunun 20 Ocak 1983 tarihli 45 inci Birle
şiminde görüşülerek işaret oyu ile kabul edilmiştir. 

Komisyonumuzca, 1 inci maddede geçen mahalle 
ismi düzeltilerek madde yeniden düzenlenmiş, diğer 
maddeler ise aynen benimsenmiştir. 

Tasarı onayınıza arz olunur. 

BAŞKAN — Bu, «Mağrabaşı», «Mağarabaşı» di
ye düzeltilmiş. 

HÂKİM TÜMGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (Hukuk İşleri, Kanunlar ve Kararlar Daire
si Başkanı) — Orada bir, «a» harfi unutulmuş, hatalı 
basılmış. 

BAŞKAN — Tümü üzerinde başka söz almak 
isteyen var mı? Yoktur. 

Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum: Ka

bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

1 inci maddeyi okuyunuz. 

Ahmet Kerse Hakkındaki ölüm Cezasının Yerine 
Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Askerî Yargıtay İkinci Dairesinin 
5.5.1982 tarih ve 1982/92 Esas, 1982/258 Karar sa
yılı ilamı ile kesinleşen, Adana - Kahramanmaraş -
Gaziantep - Adıyaman - Hatay - İçel İlleri Sıkıyö
netim Komutanlığı Bir Numaralı Askerî Mahkeme
sinin 8.7.1981 tarih ve 1981/103 Esas, 1981/699 Ka
rar sayılı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 450/4 
üncü maddesi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edil
miş bulunan, Gaziantep İli, Mağarabaşı Mahallesi 
Hane 25, Cilt 098/01, Sahife 66'da kayıtlı Recep oğ-
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lu, Münevverden olma 3.8.1958 doğumlu Ahmet 
Kerse hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

BAŞKAN — 1 inci madde üzerinde söz almak 
isteyen var mı? Yoktur. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

2 nci maddeyi okutuyorum: 
MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü

rürlüğe girer. 
BAŞKAN — 2 nci madde üzerinde söz almak 

isteyen var mı? Yoktur. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
3 üncü maddeyi okutuyorum: 
MADDE 3. — Bu Kanunu Adalet Bakanı yürü

tür. 
BAŞKAN — 3 üncü madde üzerinde söz almak 

isteyen?.. Yoktur. 
Maddeyi oyluyorum: Kabul edenler... Etmeyen

ler... Kabul edilmiştir. 
Tasarının tümünü oyluyorum: Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
3. — Levon Ekmekjian Hakkında Ölüm Cezası

nın Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık Tezkeresi 
ile Danışma Meclisince Kabul Olunan Metin ve Millî 
Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. (D. 
Meclisi : 3/450; M. G. Konseyi : 3/268) (D. Meclisi 
S. Sayısı : 266; M. G. Konseyi S. Sayısı : 543) (1) 

BAŞKAN — Gündemimizin üçüncü sırasında 
Levon Ekmekjian Hakkında Ölüm Cezasının Yerine 
Getirilmesine Dair Başbakanlık Tezkeresiyle Danış
ma Meclisince Kabul Olunan Metin ve Millî Gü
venlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu yer al
maktadır. 

Bu rapor, 543 sıra sayısıyla basılıp dağıtılmıştır. 
Adalet Komisyonu Sözcüsü ve Bakanlık temsil

cileri yerlerindedirler. 
Ölüm cezasının yerine getirilmesine dair Başba

kanlık tezkeresi ve Danışma Meclisince hazırlanıp ka
bul edilen kanun tasarısı, Millî Güvenlik Konseyi 
Adalet Komisyonunca da görüşülmüş ve aynen ka
bul edilmiştir. 

Kanun tasarısının tümü üzerinde görüşme açı
yorum ve ilk sözü komisyon sözcüsüne bırakıyorum. 

Buyurun efendim. 
HAVA HÂKÎM KIDEMLİ ALBAY ZEKÎ GÜN

GÖR (Adalet Komisyonu Başkanı) — Sayın Cum-

(1) 543 S. Sayılı Basmayazı Tutanağa eklidir. 
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hurbaşkanım; Lübnan'ın Beyrut kelntinde kurulan ve 
Marksist - Leninist görüşü benimseyen Ermeni Gizli 
Ordusu ASALA tarafından, örgüte mensup Lübnan 
uyruklu Levon Ekmekjian ile arkadaşı Zohrap Ser
kisyan, Türkiye'de eylem düzenlemek, vatandaşlar ve 
görevlilerden rehin almak suretiyle Türk Hükümetiy
le pazarlığa girişmek üzere görevlendirilmişlerdir. 

Bu kişiler, sahte pasaportla Türkiye'ye gelmişler 
ve eylem planladıkları Ankara Esenboğa Havayolları 
»Terminalinde birkaç gün inceleme yapmışlardır. 

7 Ağustos 1982 günü saat 15.00 sularında Esenbo
ğa Havayolları Terminaline gelmişler, önce Zohrap 
Serkisyan yolcu salonunda yanında taşıdığı el bom
basını patlatmış ve otomatik silahını çekerek Terminal 
Müdürünün odasına girmiş, onu rehin almıştır. Le
von Ekmekjian da otomatik silahını yolcu salonunda-
kilere tevcih ederek ateş etmeye başlamış ve yolcu
lara yere yatmalarını emretmiştir. 

O esnada salonda bulunan polis ve askerlerle de 
çatışmaya girmişlerdir. Bu çatışma esnasında 9 kişi 
ölmüş, 78 kişi de muhtelif yerlerinden yaralanmışlar
dır. 

Zohrap Serkisyan ölü olarak Levon Ekmekjian 
ise yaralı vaziyette ele geçirilmiştir. 

Levon Ekmekjian, Ankara Sıkıyönetim Komutan
lığı 3 Numaralı Askerî Mahkemesinde yargılanmış 
ve Türkiye Cumhuriyet Devletinin hâkimiyeti altın
da bulunan topraklardan bir kısmını devlet idaresin- -
den ayırmak amacıyla eylem düzenlemek suçundan 
dolayı, Türk Ceza Kanununun 125 inci maddesine 
göre, ölüm cezasına mahkûm edilmiştir. 

Askerî Yargıtay Birinci Dairesi tarafından dosya 
incelenmiş, bütün kanunlara uygun görülmek sure
tiyle onanmış ve bu suretle mahkûmiyeti kesinleş
miştir. 

Başbakanlık, kesinleşen bu ölüm cezasının yerine 
getirilmesini bir tezkere ile istemiş, Danışma Meclisi 
Adalet Komisyonu tarafından düzenlenen kanun ta
sarısı Genel Kurula sevk edilımiş, Genel Kurul ay
nen kabul etmiştir. 

Komisyonumuz da bu tasarıyı tetkik etmiş ve 
aynen benimsemiştir. 

Takdirlerinize arz ederim. 

BAŞKAN — Tümü üzerinde başka söz almak 
isteyen var mı? Yoktur. 

Tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 
Maddelere geçilmesini oyluyorum : Kabul eden

ler... Etmeyenelr... Kabul edilmiştir. 
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1 inci maddeyi okutuyorum : 
Levon Ekırıekjiyan Hakkındaki Ölüm Cezasının Yerine 

Getirilmesine Dair Kanım Tasarısı 
MADDE 1. — Askerî Yargıtay Birinci Dairesinin 

6.10.1982 tarih ve 1982/650 Esas, 1982/627 Karar sa
yılı ilamıyla kesinleşen Ankara Sıkıyönetim Komu
tanlığı 3 Numaralı Askerî Mahkemesinin 7.9.1982 ta
rih ve 1982/648 Evrak, 1982/296 Esas, 1982/282 Ka
rar sayılı hükmü ile Türk Geza Kanununun 125 inci 
maddesi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş 
bulunan Lübnan uyruklu, IBourj Hamaud Kasabası 
Trakkam nüfusunda kayıtlı, Kvork oğlu, Efimya'dan 
olma 1958 doğumlu Levon EKMEKJİYAN hakkın
daki ölüm cezası yerine getirilir. 

IHAŞKAN — 1 inci madde üzerinde söz almak 
isteyen var mı? Yoktur. 

'Maddeyi oyluyorum : Kabul edenler... Etmeyen
ler... Kabul edilmiştir. 

2 nci maddeyi okuyunuz. 
MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür

lüğe girer. 
BAŞKAN — 2 nci madde üzerinde söz almak is

teyen?.. Yoktur. 
Maddeyi oyluyorum : Kabul edenler... Etmeyen

ler... Kabul edilmiştir. 
MADDE 3. — Bu Kanunu Adalet Bakanı yürü

tür. 
BAŞKAN — 3 üncü madde üzerinde söz almak 

isteyen?.. Yoktur. 
Maddeyi oyluyorum : Kabul edenler... Etmeyen

ler... Kabul edilmiştir. 
Tasarının tümünü oyluyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

4. — Mahallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hak
kında Kanun Tasarısının Danışma Meclisince Kabul 
Olunan Metni ve Millî Güvenlik Konseyi İçişleri Ko
misyonu Raporu. (D. Meclisi : 1/58; M. G. Konseyi : 
1/335) (D. Meclisi S .Sayısı : 54; M. G. Konseyi S. 
Sayısı: 542) (1) 

BAŞKAN — Gündemimizin dördüncü sırasında, 
Malhallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hakkında Ka
nun Tasarısının Danışma Meclisince Kabul Olunan 
Metni ve Millî Güvenlik Konseyi İçişleri Komisyonu 
Raporu yer almaktadır. 

Bu rapor, 542 sıra sayısıyla basılıp dağıtılmştır. 
İçişleri Komisyonu Sözcüsü ve Bakanlık Temsil

cisi yerlerini almışlardır. 

(1) 542 S. Sayılı Basmayan Tutanağa eklidir. 

Kanun tasarısı Danışma Meclisince değiştirilerek 
kabul edilmiştir. Millî Güvenlik Konseyi İçişleri Ko
misyonu ise, tasarı ve Danışma Meclisi metnini be
nimsememiş ve reddini kararlaştırmıştır. 

Tasarının reddine dair komisyon raporunu oku-. 
tuyorum : 
MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Mahallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hakkında
ki Kanun Tasarısı Komisyonumuzca incelenmiştir. 

1.2.1977 tarihli ve 2033 sayılı «1977 Haziran Ayın
da Yapılacak Olan Mahallî İdare Seçimlerinin 11 
Aralık 1977 Tarihinde Yapılması Hakkında Kanun»un 
geçici 3 üncü maddesiyle; bu Kanuna göre seçilmiş 
belediye meclisi üyeleri, belediye başkanları, il genel 
meclisi üyeleri, köy muhtar ve ihtiyar heyeti üyeleri 
ile mahalle muhtar ve ihtiyar heyeti üyelerinin gö
rev sürelerinin, kendi kanunlarında yer alan esaslar 
uyarınca 1981 yılı Haziran ayında yapılacak mahallî 
seçimlere kadar devam edeceği öngörülmüştür. 

12 Eylül 1980 tarihli ve 7 sayılı Millî Güvenlik 
Konseyi bildirisiyle siyasî parti faaliyetleri yasaklan
mıştır. 

25 Eylül 1980 tarihli ve 2303 sayılı «3.4. i 930 Ta
rih ve 1580 Sayılı Belediye Kanununa Ek Kanun»a 
göre de, belediye başkanları görevden alınarak seçim
leri atama esasına bağlanmış ve belediye meclisleri de 
feshedilerek bu görevin Belediye Kanununun 88 inci 
maddesinde belirtilen daire başamirlerinden oluşan 
belediye encümenlerince yerine getirileceği hükme bağ
lanmıştır. 

25.9.1980 tarihli ve 2304 sayılı «13.3.1329 Tarihli 
İdarei Umumiyei Vilâyat Kanunu Muvakkatına Ek 
Kanun»un geçici 1 inci maddesiyle il genel meclisleri 
feshedilmiş ve Kanunun geçici 2 nci maddesiyle de 
bu görevlerin vali tarafından seçilecek 4 şube mü
dürünün oluşturacağı bir kurul marifetiyle yürütülece
ği belirtilmiştir. 

Bu durum karşısında siyasî partilerin katılacakları 
belediye başkanları ve belediye encümen üyeleri ile 
il genel meclisi üye seçimlerinin yapılması mümkün 
değil ise de, köy ve mahalle muhtar ve ihtiyar heyet
leri seçimlerinin yapılması icabetmektedir. 

Mevcut ortamın mahallî idare seçimlerinin yapıl
masına müsait olmaması nedeniyle seçimlerin ertelen
mesi hakkındaki kanun tasarısı hazırlanmış ve bu ta
sarı Danışma Meclisince kabul edilmiştir. 

Ancak, 7 Kasım 1982 tarihinde halkoyuna sunu
lup kabul edilen 2709 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Ana
yasasının 127 nci maddesiyle mahallî idarelerin ta
bi olacağı yeni esasların getirilmesi, geçici 10 uncu 
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maddesinde mahallî idare seçimlerinin en geç Tür
kiye Büyük Millet Meclisinin ilk toplantısını izleyen 
bir yıl içinde yapılmasının belirtilmesi ve 177/d mad
desiyle de mahallî idarelere ilişkin hükümlerin, ilgili 
kanunların yayımlanmasıyla yürürlüğe gireceği hu
susunda bir hükmün yer alması ve henüz mahallî ida
re seçimleriyle ilgili bir kanunî düzenleme yapılma
ması nedenleriyle, bu kanun tasarısının reddedilmesi
ni Millî Güvenlik Konseyinin yüksek takdirlerine arz 
ederiz. 

Başkan 
Muzaffer BASK A YN AK 

Hâk. Tümgeneral 
Üye 

İlhan KÖSEOĞLU 
Hâk. Alb. 

Uye 
Zeki GÜNGÖR 

Hv. Hâk. Kd. Alb. 
Üye 

Sait REZAKİ 
Adalet Bakanlığı 

Tetkik Hâkimi 
Bu, Anayasa oylamasından evvel mi BAŞKAN 

kabul edilmişti? 
HÂKİM TÜMGENERAL MUZAFFER BAŞ-

KAYNAK (içişleri Komisyonu Başkanı) — Evet. 
Sayın Cumhurbaşkanım, raporda da ifade edildiği 

tarzda, Haziran 1981 tarihinde belediye seçimleri ve 
il idare seçimleri yapılması gerekir idi. Millî Güven
lik Konseyi 7 sayılı bildirisi ile siyasî faaliyeti yasak
lamıştır. 

Ayrıca, Yüksek Konseyiniz iki kanun kabul et
miştir. Bunlardan 2303 sayılı Kanunla bundan böyle 
belediye başkanlarını görevden almak ve bunların 
yerine de belediye başkanlıklarına idareden atanma
lar öngörülmüştür. 

Yine bu kanunların muhtevasında belediye encü
meni görevlerini, belediyenin müdür sınıfına; il ida
resindeki encümen görevlerini de ilin bulunduğu şube 
müdürlüklerine bırakmış bulunmaktadır. 

Bunun dışında, yine kabul buyurulan Anayasanın 
127 nci maddesi bu konulara ilişkin Seçim Kanunu
nun ve Mahallî İdareler Kanununun getirileceğini ön
görmüş ve yine Anayasanın geçici 10 uncu maddesi 
de, Türkiye Büyük Millet Meclisinin seçimini izleyen 
bir yıl içerisinde bu seçimlerin yapılacağını hükme bağ
lamış bulunduğundan, bugün için seçim sözkonusu de
ğildir. 

BAŞKAN — Danışma Meclisinden geçişi hangi ta
rihte?.. 

ORGENERAL NECDET ÜRUĞ (Millî Güven
lik Konseyi Genel Sekreteri) — Danışma Meclisin
den çok önce geçti, bizde bekledi. 

HÂKİM TÜMGENERAL MUZAFFER BAŞ-
KAYNAK (İçişleri Komisyonu Başkanı) — Şimdiye 

kadar Anayasanın çıkmasını beklemiştik. Bunları gün
demimizde muhafaza ediyorduk. 

BAŞKAN — Bu rapor üzerinde görüşme açıyo
rum. 

Söz isteyen var mı? Yok. 
Tasarının reddine dair Komisyon raporunu oy

larınıza sunuyorum : Kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Kanun tasarısı Konseyimizce reddedilmiş ve düş
müştür. 

5. — 506 Sayılı Sosyal Sigortalar Kanununun Bazı 
Madde ve Bentlerinin Değiştirilmesine ve Bir Bendi
nin Kaldırılmasına Dair Kanun Teklifinin Danışma 
Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî Güvenlik 
Konseyi Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi İlişkileri Komis
yonu Raporu. (D. Meclisi : 2/4; M. G. Konseyi : 
2/102) (D. Meclisi S. Sayısı : 165; M. G. Konseyi 
S. Sayısı : 538 ve 538'e 1 inci Ek) (1) 

BAŞKAN — Gündemimizin beşinci sırasına geçi
yoruz. 

Beşinci sırada 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanu
nunun Bazı Madde ve Bentlerinin Değiştirilmesine ve 
Bir Bendinin Kaldırılmasına Dair Kanun Teklifinin Da
nışma Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî Gü
venlik Konseyi Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi İlişkileri 
Komisyonu Raporu bulunmaktadır. 

Bu kanun teklifi, geçen birleşimde 538 sıra sayı
sıyla görüşülerek 1 inci ve 2 nci maddeleri kabul edil
miş ve yeni 3 üncü madde eklenmesine dair önerge
ler düzenlenmek üzere Komisyona iade edilmiş idi. 

Komisyonun yeniden düzenlediği rapor ve metin 
538'e 1 inci ek sıra sayısıyla basılıp dağıtılmıştır. 

İhtisas Komisyonu Sözcüsü ve Sayın Bakan yer
lerini aldılar. 

Komisyonca yeniden düzenlenen 3 üncü maddeyi 
okutuyorum : 

MADDE 3. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanu
nunun 6.3.1981 tarih ve 2422 sayılı Kanunla değişik 
78 inci maddesinin birinci fıkrası aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

Bu Kanun gereğince alınacak prim ve verilecek 
ödeneklerin hesabına esas tutulan günlük kazançların 
alt sınırı, gösterge tablosundaki en düşük göstergenin 
katsayı ile çarpımının otuzda bindir. Üst sınır ise, 
gösterge tablosundaki en yüksek göstergenin katsayı 

(1) 538 S. Sayılı Basmayan 21.1.198b tarihli 128 
inci Birleşim Tutanağına, 538'e 1 inci Ek S. Sayılı 
Basmayazı bu Tutanağa eklidir. 
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ile çarpımına, bu Kanuna göre ödenen Sosyal Yardım 
Zammının ilavesi He bulunacak miktarın otuzda biri
dir. Bu suretle bulunacak miktarların lira kesirleri ta
ma çıkarılır. 

BAŞKAN — Komisyonun bu yeni madde üzerin
de izahatı olacak mı? Geçen defa okunanın hemen 
hemen aynısı. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi İlişkileri Komisyonu Baş
kam) — Sayın Cumhurbaşkanım, burada tavan, sos
yal yardım zammı kadar yukarıya çıkartılmış olmak
tadır. 

Komisyonumuz benimsemiştir. 
Daha önce Sayın Maliye Bakanımız da bu öner

geye katılmışlardı. 
Arz ederim. 

BAŞKAN — 4 üncü madde üzerinde Komisyo
nun izahatını dinleyelim. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Sayın Başkanım, Türkiye Cumhuriyeti Emek
li Sandığı Kanunundaki gösterge tablosu değişikliğine 
paralel bir değişiklikle, Sosyal Sigortalar Kurumu Ka
nunu ekindeki gösterge tablosu da 60'şar puan artırı
larak değiştirilmiştir. 

Bu maddede kabul gördüğü takdirde, işçi emekli 
dul ve yetimlerinin taban aylıklarında % 47, tavan ay-

BAŞKAN — Maliye Bakanlığıyla da görüştünüz; 
dolayısıyla Hükümet de buna katılıyor. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, iş ve İşçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Evet. 

BAŞKAN — 3 üncü madde üzerinde başka söz 
isteyen?.. Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

4 üncü maddeyi okutuyorum : 

MADDE 4. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanu
nuna, 6.3.1981 tarih ve 2422 sayılı Kanunla eklenen 
ek madde l'de belirtilen ve 11.12.1981 tarih ve 2564 
sayılı Kanunla değişik gösterge tablosu ekteki şekil
de değiştirilmiştir. 

tıklarında % 33 oranında bir artış meydana gelecek
tir. 

Arz ederim. 

BAŞKAN — Şimdi bir cetvel dağıttınız... 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK ÎNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve işçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Sayın Başkanım, artış yüzdelerini gösteren 
cetvel üsttedir efendim. Ona göre 1 inci derecenin 
9 uncu kademesi ki, son kademedir, artış yüzdesi 
% 33,52'dir. 1 inci derecenin 9 uncu kademesinde 

GÖSTERGE TABLOSU 

(Ek Madde : 1) 

K A D E M E L E R 

Derece 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1-
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 

876 
840 
804 
768 
732 
696 
660 
624 
588 
552 
516 
480 

879 
843 
807 
771 
735 
699 
663 
627 
591 
555 
519 
483 

882 
846 
810 
774 
738 
702 
666 
630 
594 
558 
522 
486 

885 
849 
813 
777 
741 
705 
669 
633 
597 
561 
525 
489 

888 
852 
816 
780 
744 
708 
672 
636 
600 
564 
528 
492 

891 
855 
819 
783 
747 
711 
672 
639 
603 
567 
531 
495 

894 
858 
822 
786 
750 
714 
678 
642 
606 
570 
534 
498 

897 
861 
825 
789 
753 
717 
681 
645 
609 
573 
537 
501 

900 
864 
828 
792 
756 
720 
684 
648 
612 
576 
540 
504 

867 
831 
795 
759 
723 
687 
651 
615 
579 
543 
507 

870 
834 
798 
762 
726 
690 
654 
618 
582 
546 
510 

873 
837 
801 
765 
729 
693 
657 
621 

-585 
549 
513 
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bulunan bugün 19 787 TL. alırken, bu artışlarla bir
likte 26 420 TL. alacaktır. 

BAŞKAN — Gösterge eskiden 840 idi şimdi 900 
pldu. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve işçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Kabul görüldüğü takdirde 900 olacak. 

BAŞKAN — En aşağı derecede, 12 nci derece
nin 1 inci kademesinde % 47,38 artmış oluyor; artış 
miktarı da 5 280 lira değil mi? 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Evet efendim, miktar olarak net artış bu
ldur. 

BAŞKAN — 8 ila 9 uncu derece arasındaki fark 
ne kadar oluyor? Bana yakın gibi geldi. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, iş ve işçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — 8 inci derecenin eline 19 852 lira, 9 uncu 
derecenin eline 18 995 lira net geçer. Arasındaki fark 
857 liradır. 

ORGENERAL NECDET ÜRUĞ (Millî Güven
lik Konseyi Genel Sekreteri) — 2 derecenin miktar
ları arasında büyük bir fark yok. 

BAŞKAN — Ben, birleşmiş gibi gördüm de onun 
için sordum. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve işçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Net artış miktarıdır. 

BAŞKAN — Bu konu üzerinde Maliye Bakanlığı 
ile görüştünüz mü? 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, iş ve İşçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Evet efendim, önergeye Maliye Bakanımız 
da imza koymuşlardır; incelemeden geçmiş ve bize 
öyle gelmiştir, 

SOSYAL GÜVENLIK BAKANI SADIK SIDE 
— Sayın Cumhurbaşkanım, Komisyona iade edildik
ten sonra ben bu iki önergeyi Sayın Başkanımla gö
türdüm ve kendilerinin muvafakatini aldım,. Sonra, 
kendileri Maliye Bakanımıza sevk ettiler. Maliye Ba
kanımız bu iki önergeyi iki gün incelettiler. Sonradan 
bir gerek olduğuna inanmış olarak önergeleri imza 
ettiler. Böylece Komisyona getirmiş oldum. 

Arz ederim. 
BAŞKAN — 4 üncü madde üzerinde başka söz al

mak isteyen var mı? Yok. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

5 inci maddeyi okutuyorum : 
MADDE 5. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Ka

nununa 11.12.1981 tarih ve 2564 sayılı Kanunla ek
lenen ek 2 nci madde aşağıdaki şekilde değiştirilmiş
tir. 

«Ek Madde 2. — Sigortalılar ile bu Kanunun 
35, 36, 40 ve 42 nci maddeleri uyarınca sağlık yar
dımlarından yararlanan kimselerin, Kurum sağlık te
sisleri sağlık kurulu raporu ile belirlenen ve uzun sü
re tedaviyi gerektiren; tüberküloz, kanser, kronik böb
rek hastalıkları ile organ transplantasyonları gibi du
rumlarında, ayakta yapılan tedavileri sırasında veril
mesine lüzum görülen ilaçlardan hayatî önemi haiz 
olduğu, bu Kanunun 123 üncü maddesinde sözü edi
len Komisyonca tespit edilecek olanların bedellerin
den iştirak payı alınmaz.» 

BAŞKAN — Bu madde üzerinde Komisyonumu
zun açıklamasını dinleyelim. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Sayın Başkanım, bu madde ile getirilen ye
ni bir durum sözkonusu değil. Geçen oturumdaki 
% 20'den % 10'a indirilme paralelindedir. Bu mad
de, bazı hastalıkların, seyri gereği sürekli tedavi ve 
ilaç almak durumunda kalanlardan para alınmamasını 
öngörmektedir ki, daha önce de ek madde 2'de ay
nen kabul edilmiştir. 

Ek madde 2'nin son cümlesinin mevcut şeklini 
okuyorum : «Bu Kanunun değişik 123 üncü madde
sinde sözü edilen Komisyonca tespit edilecek olanla
rın bedellerinin % 20'si ilgililerden alınmaz» denili
yordu. Biz buraya daha açıklık getirdik, «bedellerin
den iştirak payı alınmaz» dedik. 

Başka bir deyişle, bu tür hastalar sürekli tedavi 
gördükleri sürece ilaç parası ödemeyecekler efen
dim. 

BAŞKAN — Zaten öyle değil miydi? Hastanede 
yatıyor ve tedavi ediliyorsa zaten alınmıyordu. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, Iş ve işçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Evet efendim, % 20 denmişti. 

BAŞKAN — Bu rakamlar değişebilir; onun için 
«katılma payı alınmaz» diye düzeltildi. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve işçi ilişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Evet efendim. 

BAŞKAN — 5 inci madde üzerinde söz almak 
isteyen var mı? Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
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6 ncı maddeyi okutuyorum : 
MADDE 6. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanu

nunun 6.3.1981 tarih ve 2422 sayılı Kanunla değişik 
73 üncü maddesinin (B/b) bendi yürürlükten kaldı
rılmıştır. 

BAŞKAN — Bu madde üzerinde Komisyonun 
açıklamasını dinleyelim. 

DENİZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik, İş ve işçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Sayın Başkanım, bu, emekli dul ve yetim
lerinden % 2 oranında hastalık sigortası primi kesil
mesini öngören madde idi. Başka bir deyişle, bu gi
bi kişilerden, emekli maaşlarını almadan önce Ku
rum tarafından % 2 oranında hastalık sigortası pri
mi kesiliyordu. 

Bu uygulama, diğer sosj^al güvenlik kurumlarında 
olmadığı ve zaten daha önce de hastalık sigortası 
primi ödemeleri nedeniyle adaletsiz bulundu. Komisyo
numuz bu görüşe katıldı; Danışma Meclisinden de 
aynı şekilde kabul edilerek gelen bu hükmün, Ko
misyonumuzca da benimsenmesi kararlaştırılmıştır. 

Dolayısıyla % 2 oranında hastalık sigortası pri
mi emekli aylıklarından bundan böyle kesilmeyecek; 
kabul görüldüğü takdirde. 

BAŞKAN — Bundan evvel % 2 kesiliyordu de
ğil mi? 

SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SADIK SİDE 
İzin verir misiniz Sayın Cumhurbaşkanım? 

BAŞKAN — Buyurun. 
SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SADİK SİDE -

2422 sayılı Kanunla bu hükmü geçen dönemde getir
miştik. 

Son zamanlarda, Sosyal Sigortalar Kurumundan 
emekli maaşı almak, emekli olduktan sonra da eşi 
ve çocukları dahil, sağlık hizmetinden yararlanmak 
için Bağ - Kur'dan emekli olması gereken çok fazla 
sayıda kişi, çalışma sürelerinin son aylarında veya 
son yılının yarısında sigortalı bir işte çalışmaya yö
neliyor ve hayatı boyunca hiç sağlık sigortası primi 
ödememiş olmasına rağmen eş ve çocuklarıyla be
raber sağlık hizmetinden yararlanma yoluna gidiyor
lardı. Buna tedbir olsun diye bu hükmü getirmiştik; 
fakat tüm emekliler üzerinde genelleşmedikçe, emek
lilerin sadece bir grubuna uygulama halinde olunca 
bu hüküm biraz sivri kaldı. 

Düzeltilmesi manasında olan yeni teklife biz de 
katılıyoruz. 

Arz ederim. 
BAŞKAN — Sigortaya hiç prim ödememiş kimse, 

nasıl oluyor da bu haktan yararlanıyordu? 
SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SADIK SİDE — 

Sayın Cumhurbaşkanım, şimdi bu konunun esastan 
tedbirini alıyoruz. Danışma Meclisi Genel Kurulun
da bulunan bir kanun tasarımız var, son şeklini de 
yakında alacaktır. Bu transferleri önleyecektir; fa
kat birleşik kaplar esası gibi Bağ - Kur'da çalışırken 
emekli olmadan Sosyal Sigortalar Kurumuna geliyor 
ve Sigortadan emekli oluyor. Çünkü, Bağ - Kur'dan 
emekli olmanın hastalık halinde hiçbir faydası yok. 

Şimdi Bağ - Kur'luya da sağlık hizmeti getiriyo
ruz, bir tedbir olarak. Bir de transferi güçleştirici 
bazı engeller getiriyoruz; ikinci bir tedbir. Böylece 
bu maddeye artık ihtiyaç kalmıyor. 

BAŞKAN — 6 ncı madde üzerinde söz almak 
isteyen var mı? Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul eden 
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

7 nci maddeyi okutuyorum : 

MADDE 7. — Bu Kanunun 1 inci maddesi yayı
mını takip eden aybaşından, diğer maddeleri ise 
1.1.1983 tarihinden itibaren yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — 7 ncı madde üzerinde söz almak 
isteyen var mı? Buyurun. 

DENÎZ ÖĞRETMEN ALBAY ERBERK İNAM 
(Sosyal Güvenlik tş ve İşçi İlişkileri Komisyonu Baş
kanı) — Sayın Başkanım, daha önce kabul buyuru-
lan 1 inci madde, sigortalıların ayakta tedavileri sı
rasında alınmakta olan ı% 20 ilaç bedelinin % 10'a 
indirilmesini öngörüyordu. Bu madde yayımı tarihini 
takip eden aybaşından itibaren yürürlüğe girecek. 
Eğer bugünlerde yayımlanırsa, 1 Şubat 1983 tarihin
de yürürlüğe girecektir. Diğer maddelerin ise 1.1.1983 
tarihinden itibaren yürürlüğe girmesini öngörmekte
dir. 

Arz ederim. 

BAŞKAN — 7 nci madde üzerinde başka söz al
mak isteyen var mı? Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabui eden
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
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8 inci maddeyi okutuyorum : 
MADDE 8. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yü

rütür. 
BAŞKAN — 8 inci madde üzerinde söz almak 

isteyen var mı? Yok. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul eden

ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum : Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Gündemimize göre başka görüşülecek tasarı ve 
teklif bulunmadığından, bilahara tespit edilecek gün 
ve saatte toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 

Teşekkür ederim. 
Kapanma Saati : 14.55 

mm*> 
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MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ 
GÜNDEMİ 

129 UNCU BİRLEŞİM 

28 Ocak 1983 Cuma 

Saat : 14.00 

I. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ 
1. — Ramazan Yukarıgöz, Ömer Yazgan, Erdo

ğan Yazgan ve Mehmet Kambur Haklarındaki Ölüm 
Cezalarının Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık 
Tezkeresi ile Danışma Meclisince Kabul Olunan Me
tin ve Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Ra
poru. (D. Meclisi : 3/86; M. G. Konseyi : 3/178) 
(D. Meclisi S. Sayısı : 116; M. G. Konseyi S. Sayı-
S! : 541) 

2. — Ahmet Kense Hakkındaki Ölüm Cezasının 
Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık Tezkeresi ile 
Danışma Meclisince Kabul Olunan Metin ve Millî 
Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. (D. 
Meclisi : 3/401; M. G. Konseyi : 3/278) (D. Mec
lisi S. Sayısı : 288; M. G. Konseyi S. Sayısı : 540) 

3. — Levon Ekmekjian Hakkında ölüm Cezası
nın Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık Tezkere
si ile Danışma Meclisince Kabul Olunan Metin ve 
Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. 
(D. Meclisi : 3/450; M. G. Konseyi : 3/268) (D. 
Meclisli S. Sayısı : 266; M. G. Konseyi S. Sayısı 543) 

4. — Mahallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hak
kında Kanun Tasarısının Danışma Meclisince Ka
bul Olunan Metni ve Millî Güvenlik Konseyi İçişleri 
Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 1/58; M. G. Kon

seyi : 1/335) (D. Meclisi S. Sayısı : 54; M. G. Kon
seyi S. Sayısı : 542) 

5. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununun Ba
zı Madde ve Bentlerinin Değiştirilmesine ve Bir Ben
dinin Kaldırılmasına Dair Kanun Teklifinin Danış
ma Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî Gü
venlik Konseyi Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi İlişkileri 
Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 2/4; M. G. Kon
seyi : 2/102) (D. Meclisi S. Sayısı : 165; M. G. 
Konseyi S. Sayısı : 538 ve 538'e 1 inci Ek) 

6. — Hâkimler ve Savcılar Kanunu Tasarısı. 
(1/262) 

7. — 1730 sayılı Yargıtay Kanununun Bazı Mad
delerinin Değiştirilmesine ve Bu Kanuna Ek ve Ge
çici Maddeler Eklenmesine Dair Kanun Tasarısının 
Danışma Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî 
Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. (D. 
Meclisi : 1/10; M. G. Konseyi : 1/363) (D. Meclisi 
S. Sayısı : 87; M. G. Konseyi S. Sayısı : 394) 

8. — Sendikalar Kanunu Tasarısı. (1/235) 
9. — Toplu İş Sözleşmesi, Grev ve Lokavt Ka

nunu Tasarısı. (1/236) 
10. — 1475 sayılı İş Kanununun Bazı maddele

rinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı. (1/269) 





MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 541 

Ramazan Yukarıgöz, Ömer Yazgan, Erdoğan Yazgan ve Meh
met Kambur Haklarındaki Ölüm Cezalarının Yerine Getirilme
sine Dair Başbakanlık Tezkeresi ile Danışma Meclisince Kabul 
Olunan Metin ve Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu 

Raporu. (D. Meclisi : 3 /86; M. G. Konseyi : 3/178) 
(D. Meclisi S. Sayısı : 116) 

TC 
Danışma Meclisi 
Genel Sekreterliği 5 Mayıs 1982, 

Kanunlar Müdürlüğü : 06-763 (3/86)00-512 

Konu : ölüm Cezası 

MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ GENEL SEKRETERLİĞİNE 

Danışma Meçini Genel Kurulunun 3 Mayıs 1982 tarihli 89 uncu Birleşiminde görüşülerek açık oy ile 
kabul edilen, Ramazan YUKARIGÖZ, Ömer YAZGAN, Erdoğan YAZGAN ve Mehmet KAMBUR 
Haklarındaki ÖKim Cezalarının Yerine Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederim. 
Vefik KtTAPÇIGİL 

Başkanvekili 
Danışma Meclisi Başkanı V. 

TC 
Başbakanlık 

Özlük ve Yazı İşleri Genel 
Müdürlüğü . * - 18 Şubat 1982 

Sayı : 19 - 301 - 02858 

Konu : Ölüm Cezası 

DANIŞMA MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Silahlı çete teşkil ederek Anayasal düzeni ortadan kaldırmaya cebren teşebbüste bulunmak suçundan, 
Donanıma ve Sıkıyönetim Komutanlığı Askerî Mahkemesince verilen ölüm cezası, Askerî Yargıtay 1 inci 
Dairesinin 25.11.1981 gün ve 1981/288 - 399 sayıh ilamı ile onanan Şükrü oğlu 1959 doğumlu Sivas Koyulhi
sar nüfusunda kayıtlı Ramazan YUKARIGÖZ, Osman Nuri oğlu 1957 doğumlu KAYSERİ Yeşilhisar nüfu
sunda kayıtlı ötmer YAZGAN, Yehbi oğlu 1959 doğumlu Bayburt ilçesi nüfusunda kayıtlı Erdoğan YAZGAN 
ve İbrahim oğlu 1954 doğumlu Sivas Divriği ilçesi nüfusunda kayıtlı Mehmet KAMBUR haklarında düzenle
nen dosya ve Millî Savunma Bakanlığının 16.2.1982 gün ve Î982/646-5 K/41 sayıh yazısınm bir örneği ekte 
gönderilmiştir. 

Gereğim emirlerine arz ederini. 
Bülend ULUSU 

Başbakan 



— 2 — 

Adalet Komisyonu Raporu 

TC 
Millî Güvenlik Konseyi 

Adalet Komisyonu 26 Ocak 1983 
Esas No. : 3/178 
Karar No. : 92 

MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasını ve bu yasa ile kurulu demokratik düzeni ortadan kaldırmaya cebren 
teşebbüs etmek suçundan hükümlüler Ramazan YUKARIGÖZ, Ömer YAZGAN, Erdoğan YAZGAN ve 
Mehmet KAMBUR haklarında Gölcük Donanma ve Sıkıyönetim Komutanl ğı Askerî Mahkemesinin 
20.4.1981 gün ve 1981/157 Esas; 1981/142 Karar sayılı ilamıyla verilen ve Askerî Yargıtay Birinci Dairesinin 
25.11.1981 gün ve 1981/288 Esas; 1981/399 karar sayılı onama ilamıyla kesinleşen ölüm cezasının yerine geti
rilmesi, Başbakanlığın 18.2.1982 gün ve 19-301-02858 sayılı yazılarıyla istenilmiş olup bu istek Danışma Mec
lisi Genel Kurulunun 3 Mayıs 1982 tarihli 89 uncu birleşiminde görüşülerek işaret oyuyla kabul edilmiştir. 

Ramazan YUKARIGÖZ, Ömer YAZGAN, Erdoğan YAZGAN ve Mehmet KAMBUR haklarındaki ölüm 
cezasının yerine getirilmesine dair Kanun Tasarısı, Komisyonumuzda görüşülerek incelenmiş ve Tasarının ta
mamı ve maddeleri Danışma Meclisinden geldiği şekliyle aynen benimsenmiştir. 

Millî Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

Başkan Üye Üye 
İlhan KÖSEOĞLU N. Yüksel T AL AY M AN Abdülkadir GENELİOĞLU 

Hâkim Albay > Adalet Bakanlığı Adalet Bakanlığı 
Kanunlar Gn. Md. lüğü Kanunlar Gn. Md. lüğü 

Tetkik Hâkimi Tetkik Hâkimi 

Millî Güvenlik Konseyi (S, Sayısı : 541) 



DANIŞMA MECLİSİNİN KABUL ETTİĞİ 
METİN 

Ramazan Yukangöz, Ömer Yazgan, Erdoğan Yazgan 
ve Mehmet Kambur Haklarındaki ölüm Cezalarının 

Yerine Getirilmesine Dair Kanun Tasansı 

MADDE 1. — a) Askerî Yargıtay 1 inci Daire
sinin 25.11.1981 tarih ve 1981/288 Esas, 1981/399 Ka
rar sayılı ilamıyla kesinleşen, Gölcük Donanma ve Sı
kıyönetim Komutanlığı Askerî Mahkemesinin 20.4.1981 
tarih ve 1981/522 Evrak, 1981/157 Esas, 1981/142 Ka
rar sayılı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 146/1 inci 
maddesi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş bu
lunan Sivas, Koyulhisar ilçesi, Tuğladağ Mahallesi, 
Hane 61, Cilt 005/02, Sahife 69'da kayıtlı Şükrü oğlu 
Aysel'den olma 8.3.1959 doğumlu Ramazan Yukan
göz hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

b) Askerî Yargıtay 1 inci Dairesinin 25.11.1981 
tarih ve 1981/288 Esas, 1981/399 Karar sayılı ila
mıyla kesinleşen, Gölcük Donanma ve Sıkıyönetim 
Komutanlığı Askerî Mahkemesinin 20.4.1981 tarih ve 
1981/522 Evrak, 1981/157 Esas, 1981/142 Karar sayı
lı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 146/1 inci mad
desi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş bulu
nan Kayseri, Yeşilhisar ilçesi, Köşk Mahallesi Hane 
114, Cilt 005/03, Sahife 40'da kayıtlı Osman Nuri oğ
lu İpeften olma 28.1.1957 doğumlu Ömer Yazgan 
hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

c) Askerî Yargıtay 1 inci Dairesinin 25.11.1981 
tarih ve 1981/288 Esas, 1981/399 Karar sayılı ila
mıyla kesinleşen, Gölcük Donanma ve Sıkıyönetim 
Komutanlığı Askerî Mahkemesinin 20.4.1981 tarih ve 
1981/522 Evrak, 1981/157 Esas, 1981/142 Karar sa
yılı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 146/1 inci mad
desi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş bulu
nan Gümüşhane, Bayburt İlçesi, Yelpınar Köyü Ha
ne 41, Cilt 188, Sahife 73 de kayıtlı Vehbi oğlu Hali-
me'den olma 23.12.1959 doğumlu Erdoğan Yazgan 
hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

d) Askerî Yargıtay 1 inci Dairesinin 25.11.1981 
tarih ve 1981/288 Esas, 1981/399 Karar sayılı ilamıy
la kesinleşen, Gölcük Donanma ve Sıkıyönetim Ko
mutanlığı Askerî Mahkemesinin 20.4.1981 tarih ve 
1981/522 Evrak, 1981/157 Esas, 1981/142 Karar sa
yılı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 146/1 inci mad
desi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş bulu
nan Sivas, Divriği İlçesi, Güvenkaya Köyü Hane 013, 
Cilt 077/01, Sahife 049 da kayıtlı İbrahim oğlu Eş
me'den olma 7.2.1954 doğumlu Mehmet Kambur 
hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

ADALET KOMİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ 
METİN 

Ramazan Yukangöz, Ömer Yazgan, Erdoğan Yaz
gan ve Mehmet Kambur Haklarındaki Ölüm Ceza-
Iannın Yerine Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Danışma Meclisi metninin 1 inci 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

Millî Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 541) 
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'(Danışma Meclisinin Kabul Ettiği Metin) 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü
rürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu Kanunu Adalet Bakanı yürü
tür. 

(Adalet Komisyonunun Kabul Ettiği Metin) 

MADDE 2. — Danışma Meclisi metninin 2 nci 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Danışma Meclisi metninin 3 üncü 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

-M*« 

Millî Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 541) 



MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 540 

Ahmet Kerse Hakkındaki Ölüm Cezasının Yerine Getirilmesine 
Dair Başbakanlık Tezkeresi ile Danışma Meclisince Kabul Olu
nan Metin ve Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. 

(D. Meclisi: 3 /401 ; M. G. Konseyi: 3 /278) 

(D. Meclisi S. Sayısı : 288) 

TC 
Danışma Meclisi Başkanlığı 21 Ocak 1983 

Genel Sekreterliği 
Kanunlar Müdürlüğü: 06-2226J2084 (3j401) 

Konu : Ölüm Cezası. 

MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ GENEL SEKRETERLİĞİNE 

Danışma Meclisi Genel Kurulunun 20 Ocak 1983 tarihli 45 inci Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile 
kabul edilen, Ahmet KERSE Hakkındaki ölüm cezasmın Yerine Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı 
ekte gunufanuf tur. 

Gereğini arz ederim, 
Sadi İRMAK 

Danışma Meclisi Başkanı 

T. a 
Başbakanlık . 14 Temmuz 1982 

Personel Genel Müdürlüğü 
Sayı : 19-301-10068 

Konu : Ahmet KERSE 

DANIŞMA MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Tasarlayarak adam öldürmek suçundan Adana Sıkıyönetim Komutanlığı 1 numaralı Askerî Mahkeme
since yerilen ölüm cezası, Askerî Yargıtay Daireler Kurulunun 3.6.1982 gün ve 1982/113-111 sayılı ilamı 
ile onanan Recep oğlu 1958 doğumlu Gaziantep Mağarabaşı Mahallesi nüfusunda kayıtlı Ahmet KERSE 
hakkında düzenlenen dava dosyası ve Adalet Bakanlığının 12.7.1982 gün ve 1982/2793-5 sayıh yazısının bir 
örneği ekte gönderilmiştir. 

Gereğini emirlerine arz ederim. 
Bülend ULUSU 

Başbakan 
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Adalet Komisyonu Raporu 

TC 
Millî Güvenlik Konseyi 

Addet Komisyonu 26 Ocak 1983 
Esas No. : 3/278 
Karar No. : 91 

MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Sol görüşlü olarak tanınan Battal TÜRKASLAN'ı taammüden öldüren Ahmet KERS'E hakkında, Ada
na - Kahramanmaraş, Gaziantep, Adıyaman, Hatay ve İçel illeri Sıkıyönetim Komutanlığı 1 No. lu Askerî 
Mahkemesinin 8.7.1981 tarih ve 1981/103 Esas, 1981/699 karar sayılı ilamıyla verilen ve Askerî Yargıtay 
İkinci Dairesinin 5.5.1982 tarih ve 1982/92 Esas, 1982/258 karar sayılı onama İlamıyla kesinleşen ölüm ceza
sının yerine getirilmesi, Başbakanlığın 14 Temmuz 1982 gün ve 19-301-10068 sayılı yazılarıyla istenilmiş ve 
bu istek Danışma Meclisi Genel Kurulunun 20 -Ocak 1983 tarihli 45 inci Birleşiminde görüşülerek işaret 
oyu ile kabul edilmiştir. 

«Ahmet KERSE Hakkındaki Ölüm Cezasının Yerine Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı» Komisyonu
muzca görüşülerek, incelenmiş, ancak hükümlünün nüfus kaydında mahallesi (Mağarabaşı) olduğu halde 
metne (Mağrabaşı) olarak alındığından, 1 inci maddede bu değişiklik yapılarak metin yeniden düzenlenmiş, 
2 ve 3 üncü maddeler ise aynen kabul edilmiştir. 

Millî Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

Başkan Üye Üye 
İlhan KÖSEOĞLU N. Yüksel TALAYMAN Abdülkadir GENELİOĞLU 

Hâk, Albay Adalet Bakanlığı ' Adalet Bakanlığı 
Kan. Gn. Md. lüğü Kan. Gn. Md. lüğü 

Tetkik Hâkimi Tetkik Hâkimi 

Millî Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 540) 
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DANIŞMA MECLİSİNİN KABUL 
ETTİĞİ METİN 

Ahmet Kerse Hakkındaki ölüm Cezasının Yerine 
Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Askerî Yargıtay ikinci Dairesinin 
5.5.1982 tarih ve 1982/92 Esas, 1982/258 Karar sa
yılı ilamı ile kesinleşen, Adana - Kahramanmaraş -
Gaziantep - Adıyaman - Hatay - içel İlleri Sıkıyö
netim Komutanlığı Bir Numaralı Askerî Mahkeme
sinin 8.7.1981 tarih ve 1981/103 Esas, 1981/699 Ka
rar sayıü hükmü ile Türk Ceza Kanununun 450/4 
üncü maddesi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edil
miş bulunan, Gaziantep ili, Mağrabaşı Mahallesi 
Hane 25, Cilt 098/01, Sahife 66 da kayıtlı Recep oğ
lu, Münevverden olma 3.8.1958 doğumlu Ahmet 
Kerse hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü
rürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu Kanunu Adalet Bakanı yürü
tür. 

• « «ı 

ADALET KOMİSYONUNUN KABUL 
ETTİĞİ METİN 

Ahmet Kerse Hakkındaki ölüm Cezasının Yerine 
Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Askerî Yargıtay İkinci Dairesinin 
5.5.1982 tarih ve 1982/92 Esas, 1982/258 Karar sa
yılı ilamı ile kesinleşen, Adana - Kahramanmaraş -., 
Gaziantep - Adıyaman - Hatay - İçel tileri Sıkıyö
netim Komutanlığı Bir Numaralı Askerî Mahkeme
sinin 8.7.1981 tarih ve 1981/103 Esas, 1981/699 Ka
rar sayılı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 450/4 
üncü maddesi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edil
miş bulunan, Gaziantep ili, Mağarabaşı Mahallesi 
Hane 25, Cilt 098/01, Sahife 66 da kayıtlı Recep oğ
lu, Münevverden olma 3.8,1958 doğumlu Ahmet 
Kerse hakkındaki ölüm cezası yerine getirilir. 

MADDE 2. — Danışma Meclisi metninin 2 nci 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Danışma Meclisi metninin 3 üncü 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

m t i 

Millî Güvenlik Konseyi t (S. Sayısı : 540) 





MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 543 

Levon Ekmekjian Hakkındaki Ölüm Cezasının Yerine Getiril
mesine Dair Başbakanlık Tezkeresi ile Danışma Meclisince Kabul 
Olunan Metin ve Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu 

Raporu. (D. Meclisi : 3 / 4 5 0 ; M. G. Konseyi : 3 /268) 

(D. Meclisi S. Sayısı : 266) 

TC 
Danışma Meclisi Başkanlığı 

Genel Sekreterliği 30 Aralık 1982 
Kanunlar Müdürlüğü : 06-2618 (3/450) 2663 

Konu : Öılülm cezası. 

MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ GENEL SEKRETERLİĞİNE 

Danışma Meclîsi Genel Kurulunun 29 Aralık 1982 tarihli 36 ncı Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile 
kabul edilen, Levon EKMEKJtAN Hakkındaki Ölüm Cezasının Yerine Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı 
ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederim. 
Sadi IRMAK 

Danışma Meclisi Başkanı 

TC 
Başbakanlık 

Personel Genel Müdürlüğü 12 Ekim 1982 
Sayı : 19-301 12740 

Konu : Ölüm Cezası 

DANIŞMA MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Türkiye Cumhuriyeti Devleti hâkimiyetinde bulunan topraklardan bir kısmını, Devlet idaresinden ayır
mak amacı ile eylem yapmak suçundan, Ankara Sıkıyönetim Komutanlığı 3 numaralı Askerî Mahkemesi
nin 7.9.1982 gün ve 1982/296-282 esas ve karar sayılı hükmü ile ölüm cezasına mahkûm edilen ve bu cezası, 
Askerî Yargıtay 1 inci Dairesinin 6.10.1982 gün ve 1982/650-627 esas - karar sayılı ilâmı ile onanan, Kvork 
oğlu, Efimya'dan 1958 yılında olma, Lübnan uyruklu Bourj Hamaud Kasabası, Trakkam nüfusuna kayıtlı 
Levon EKMEKJtAN hakkındaki dava dosyası ve Millî Savunma Bakanlığının 11.10.1982 gün ve 1982/3666-
5-K/41 sayılı yazısının bir örneği ekte gönderilmiştir. 

Gereğini emirlerine arz ederim. 
Bülend ULUSU 

Başbakan 
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Adalet Komisyonu Raporu 

TC 
Millî Güvenlik Konseyi 

Adalet Komisyonu 27 Ocdk 1983 
Esas No. : 3/268 
Karar No. : 93 

MtLLI GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Levon Ekmekjian Hakkındaki ölüm Cezasının Yerine Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı Danışma Mec
lisi Genel Kurulunun 29 Aralık 1982 tarihli 36 ncı Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile kabul edilmiştir. 

Türkiye Cumhuriyeti Devleti hâkimiyetinde bulunan topraklardan bir kısmını, Devlet idaresinden ayır
mak amacıyla eylem yapmak suçundan, Ankara Sıkıyönetim Komutanlığı 3 Numaralı Askerî Mahkemesinin 
7.9.1982 tarih ve 1982/296 Esas, 1982/282 Karar sayılı hükmü ile ölüm cezasına mahkûm edilen ve cezası As
kerî Yargıtay Birinci Dairesinin 6.10.1982 tarih ve 1982/650 Esas, 1982/627 Karar sayılı ilamıyla kesinleşen 
Lübnan uyruklu Levon Ekmekjian hakkında Danışma Meclisince hazırlanıp kabul edilen Kanun Tasarısı 
Komisyonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

Raporumuz Millî Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

'Balşjkan Üye Üye 
Zeki GÜNGÖR N. Yüksel TALAYMAN Abdülkadir GENELİOĞLU 

, Hv. Hâk. Kd. Alb. Adalet Bafeanlığt ' Adatet Balkanlığı 
iKa ı̂. Gn. Md. lüğu Kan. Gn. Md. lüğu 

Teıtıkik Hâ'kimi Teükik Hâkimi 

Millî Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 543) 
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DANIŞMA MECLÎSİNİN KABUL ETTİĞİ METİN 

Levon EKMEKJİAN Hakkında Ölüm Cezasının Ye
rine Getirilmesine Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Askerî Yargıtay Birinci Dairesinin 
6.10.1982 tarih ve 1982/650 Esas, 1982/627 Karar sa
yılı ilamıyla kesinleşen Ankara Sıkıyönetim Komu
tanlığı 3 Numaralı Askerî Mahkemesinin 7.9.1982 ta
rih ve 1982/648 Evrak, 1982/296 Esas, 1982/282 Ka
rar sayılı hükmü ile Türk Ceza Kanununun 125 inci 
maddesi uyarınca ölüm cezasına mahkûm edilmiş 
bulunan Lübnan uyruklu, Bourj Hamaud Kasabası 
Trakkam nüfusunda kayıtlı, Kvork oğlu, Bfimya'dan 
olma 1958 doğumlu Levon EKMEKJİAN hakkın
daki ölüm cezası yerine getirilir. 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür
lüğe girer. 

MADDE 3. — Bu Kanunu Adalet Bakanı yürütür. 

ADALET KOMİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ 
METİN 

Levon EKMEKJİAN Hakkında ölüm Cezasının Ye
rine Getirilmesine Dair Kanun Tasansı 

MADDE 1. — Danışma Meclisi metninin 1 inci 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Danışma Meclisi metninin 2 nci 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Danışma Meclisi metninin 3 üncü 
maddesi aynen kabul edilmiştir. 

Millî Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 543) 
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MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 542 

Mahallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hakkında Kanun Tasa
rısının Danışma Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî Gü
venlik Konseyi İçişleri Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 1/58; 

M. G. Konseyi : 1/335) 

(D. Meclisi S. Sayısı : 54) 

TC 
Danışma Meclisi 9 Şubat 1982 
Genel Sekreterliği 

Kanunlar Müdürlüğü 
06-108(1/58) 01-284 

Konu : Kanun Tasarısı. 

MÎLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ GENEL SEKRETERLİĞİNE 

Danışana Meclisi Genel Kurulunun 8.2.1982 tarihli 50 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile kabul 
edilen, Mahallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hakkında Kanun Tasarısı ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederimi. 
Sadi IRMAK 

Danışma Meclisi Başkam 

TC 
Başbakanlık 10 Haziran 1981 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi Başkanlığı 

Sayı : 101-872/04146 

MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

İçişleri Bakanlığınca hazırlanan ve Başkanlığınıza arzı Bakanlar Kurulunca 8.6.1981 tarihinde kararlaştı
rılan «Mahallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hakkmda Kanun Tasarısı» ile gerekçesi ekli olarak gönderil
miştir. 

Gereğini emirlerine arz ederim. 

Bülend ULUSU 
Başbakan 
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GEREKÇE 

Halen görevde bulunan köy muhtarı, köy ve mahalle muhtar ve ihtiyar meclisi veya heyeti üyeleri 
1.2.1977 tarih ve 2033 sayılı «1977 Yılı Haziran Ayında Yapılacak Olan Mahallî tdare Seçimlerinin 11 Ara
lık 1977 Tarihinde Yapılması Hakkında Kanun» hükümlerine göre, 11 Aralık 1977 tarihinde yapılan seçimle 
teşekkül etmiştir. 

Anılan Kanunun geçici 3 üncü maddesinde, yapılacak seçimlerde seçilecek kimselerin görev sürelerinin, 
kendi kanunlarında yer alan esaslar uyarınca 1981 yılı Haziran ayında yapılacak mahallî seçimlere kadar de
vam etmesi öngörülmüştür. 

Belediye başkanları, belediye ve il genel meclis üyeleri de seçim bakımından aynı kanun hükümlerinin kap
samında idiler. Şu kadarki «25.9.1980 tarih ve 2303 sayılı 3.4.1980 tarih ve 1580 sayılı Belediye Kanununa Ek 
Kanun» ile aynı tarih ve 2304 sayılı «13.3.1329 tarihli Idarei Umumiyei Vilayat Kanunu Muvakkatına Ek 
Kanun» hükümlerince 12 Eylül 1980 tarihinden itibaren mevcut belediye meclisleri ile il genel meclisleri fes
hedilmiş ve belediye başkanları görevden alınmış, yeni belediye meclisleri üye seçimleri yapılıncaya kadar bu 
kanunların getirdiği atama ile görevlendirme sisteminin uygulanması kararlaştırılmıştır. 

Bu hükümlerin bir arada değerlendirilmesi, içinde bulunduğumuz yılın Haziran ayında (Belediye meclisi 
üyeleri, belediye başkanları, il genel meclisi üyeleri, köy muhtar ve ihtiyar meclisi ile mahalle muhtar ve ih
tiyar heyetleri üyeleri) seçimlerinin yapılması gereğinin hukuken devam edip etmediği sorusunun ortaya konul
masına neden olabilecek niteliktedir. 

Mahallî tdare Seçimlerinde, genel seçimlerde olduğu gibi, seçimlerin temel hükümlerine ilişkin kanun hü
kümleri büyük ölçüde uygulama değeri taşır. Bu hükümler arasında adayların siyasî partiler tarafından göste
rilmesi de yer alır. Oysa Millî Güvenlik Konseyinin 12 Eylül 1980 gün ve 7 sayılı bildirisi ile siyasî parti faa
liyetleri yasaklanmıştır. 

Bu yasaklama henüz kalkmış değildir. Aksine siyasî parti kuruluş ve faaliyetleri ile seçimlerin yeni düzen
lemeye tabi tutulması söz konusudur. 

Bu nedenle anılan 1.2.1977 tarih ve 2033 sayılı Kanunda geçici maddede öngörülen seçimin ertelenmesi 
bir zarurettir. 

Bu tasarı, bu zarureti karşılamak için hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Tasarının birinci maddesi, 1977 yılında yürürlüğe konulmuş 2033 sayılı Kanunun geçici 3 üncü maddesine 
göre 1981 yılı Haziran ayında yapılması gerekli mahallî idare seçimlerinin ertelenmesini öngörmektedir. 

Bu erteleme için belirli bir tarih tespit edilmiş değildir. Genel gerekçede belirtildiği gibi, yeni seçim tarihi 
siyasî partiler ve seçimlerle ilgili yeni düzenlemeler yapıldıktan sonra belirlenebilecektir. 

Tasarının ikinci maddesi, birçok hususu kapsamaktadır. 
Halen 2303 ve 2304 sayılı kanunların hükümlerince görevlendirilmiş belediye meclisi üyeleri, belediye baş

kanları ve il genel meclisi üyelerinin görevleri devam edecektir. 
Halen görevde bulunan köy ve mahalle muhtar ve ihtiyar heyeti üyelerinin görevleri de Haziran ayında 

sona ermeyip devam edecektir. 
Sayıları az da olsa yeniden kurulmuş belediye ve köy varsa bunların belediye başkam, muhtar ve beledi

ye meclis üyesi veya ihtiyar heyeti üyesi gibi elemanları için de ara seçimleri yapılmayıp bu gibi yerlerde ma
hallî mülkî amirliklerce gerekli atama ile görevlendirme yapılacaktır. 

Bu gibi yerlerden belediyelerde atama Sıkıyönetim mercileri ile işbirliği halinde olacaktır. 
Yeni seçimler yapılıncaya kadar herhangi bir sebeple boşalan köy muhtarı ve ihtiyar meclisi üyelikleri üç 

mahalle muhtar ve ihtiyar heyeti üyelikleri için de atama yolu ile görevlendirme yapılacaktır. 
Tasarının 3 üncü maddesi, yürürlük tarihine ilişkindir. Seçim hukukumuzda seçimin başlangıç tarihi 30 

Mart olduğundan bu Kanunun o tarihte yürürlüğe girmiş olması gerekmektedir. 
Tasarının 4 üncü maddesi, yürütme yetkisi ile ilgilidir. 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Mahallî idare Seçimlerinin Ertelenmesi Hakkında 
Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 1.2.1977 tarihli ve 2033 sayılı Ka
nunun geçici üçüncü maddesiyle 1981 yılı Haziran 
ayında yapılması hükme bağlanan mahallî idare or
ganları seçimleri, siyasî partiler ve seçimlerle ilgili 
yeni yasal düzenlemeler yapılıncaya kadar ertelen
miştir. 

MADDE 2. — Seçimler yapılarak seçilecek ye
ni organların göreve başlamasına kadar : 

a) Belediye meclisleri ve belediye başkanlıkları 
için 25.9.1980 tarihli ve 2303 sayılı Kanun hükümle
rinin, il genel meclisleri için de 25.9.1980 tarihli ve 
2304 sayılı Kanun hükümlerinin uygulanmasına de
vam olunur. 

b) Halen görevde bulunan köy muhtar ve ihti
yar meclisi üyeleri ile mahalle muhtar ve ihtiyar he
yeti üyelerinin görevleri devam eder. 

c) Yeni kurulan belediye ve köylerde muhtar 
ve ihtiyar meclis ve heyet üyelikleri için ara seçim
leri yapılmaz. Bu gibi hallerde mahallî mülkî amir
lerce Sıkıyönetim mercileri ile görüş birliği sağlana
rak belediye başkanı atanır; köy muhtar ve ihtiyar 
meclisi üyelikleri ile mahalle muhtar ve ihtiyar he
yeti üyeliklerine ise mahallî mülkî amirliklerce doğ
rudan doğruya atama yapılır. 

d) Yeni seçimler yapılıncaya kadar herhangi bir 
sebeple boşalan köy muhtarı ve ihtiyar meclisi üye
likleri ile mahalle muhtar ve ihtiyar heyeti üyelikle
ri için (c) fıkrası hükümleri uygulanır, 

I DANIŞMA MECLİSİNİN KABUL ETTİĞİ 
METİN 

Mahallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hakkında 
Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 1.2.1977 tarihli ve 2033 sayılı 
Kanunun geçici üçüncü maddesiyle 1981 yılı Hazi
ran ayında yapılması hükme bağlanan mahallî idare 
organları seçimleri, siyasî partiler ve seçimlerle il
gili yeni yasal düzenlemeler yapılıncaya kadar erte
lenmiştir. 

MADDE 2. — Seçimler yapılarak seçilecek yeni 
I organların göreve başlamasına kadar : 

a) Belediye meclisleri ve belediye başkanlıkları 
için 25.9.1980 tarihli ve 2303 sayılı Kanun hüküm
lerinin, il genel meclisleri için de 25.9.1980 tarihli 
ve 2304 sayıü Kanun hükümlerinin uygulanmasına 
devam olunur. 

b) Halen görevde bulunan köy muhtar ve ihti
yar meclisi üyeleri ile mahalle muhtar ve ihtiyar he
yeti üyelerinin görevleri devam eder. 

c) Yeni kurulan belediye ve köylerde muhtar 
ve ihtiyar meclis ve heyet üyelikleri için ara seçim
leri yapılmaz. Bu gibi hallerde mahallî mülkî amir
lerce Sıkıyönetim mercileri ile görüş birliği sağlana
rak belediye başkanı atanır; köy muhtar ve ihtiyar 
meclisi üyelikleri ile mahalle muhtar ve ihtiyar ne-; 

I yeti üyeliklerine ise mahallî mülkî amirliklerce doğ
rudan doğruya atama yapılır. 

I d) Yeni seçimler yapılıncaya kadar herhangi 
bir sebeple boşalan köy muhtarlığı ve ihtiyar meclisi 
üyelikleri ile mahalle muhtar ve ihtiyar heyeti üye-

I likleri için (c) fıkrası hükümleri uygulanır. 
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((Hükümetin Teklif i) 

MADDE 3. — Bu Kanun 30.3.1981 tarihinden 
geçerli olmak üzere yürürlüğe girer. 

MADDE 4. — Bu Kanun hükümlerini Bakan
lar Kurulu yürütür. 

Başbakan 
B. Ulusu 

(Danışma Meclisinin Kabul Ettiği Metin) 

MADDE 3. — Bu Kanun 30.3.1981 tarihinden 
geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe gi
rer. 

MADDE 4. — Bu Kanun hükümlerini Bakan
lar Kurulu yürütür. 

8.6.1981 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

Z. Baykara 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. M. N. özdas 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

T. Özal 

Adalet Bakanı 
C. Mentes 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. 1. öztrak 

Millî Savunma Bakanı V. 
Prof. Dr. M. N. Özdaş 

Devlet Bakanı 
MM özgünes 

İçişleri Bakanı 
S. Çetiner 

Dışişleri (Bakanı 
1K Türkmen 

Maliye Bakanı 
K. Erdem 

Millî Eğitim Bakanı 
H. Sağlam 

Bayındırlık Bakanı 
Dr. T. önalp 

Ticaret Bakanı 
K. Cantürk 

Sağlık ve Sos. Yrd. Bakanı 
Prof. Dr. N. Ayanoğlu 

Gümrük ve Tekel Bakanı 
R. Baturalp 

Ulaştırma Bakanı 
N. özgür 

Tarım ve Orman Bakanı 
Prof. Dr. S. Özbek 

Çalışma Bakam 
Prof. Dr. T. Esener 

Sanayi ve Tek. Bakam Enerji ve Tabiî Kay. Bakam 
Ş. Kocatopçu S. Bingöl 

Turizm ve Tanıtaıa Bakanı İmar ve İskân Bakanı 
/. Evliyaoğlu Dr. Ş. Tüten 

Köy İş. ve Koop. Bakam Gençlik ve Spor Bakam 
M, R: Güney V. özgül 

Sosyal Güvenlik Bakanı 
S. Side 

Kültür Bakanı 
C. Baban 
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İçişleri Komisyonu Raporu 

TC 
Millî Güvenlik Konseyi 27 Ocak 1983 

içişleri Komisyonu 
Esas No. : 1/335 
Karar No. : 26 

MILLÎ GÜVENLIK KONSEYI BAŞKANLIĞINA 

Mahallî İdare Seçimlerinin Ertelenmesi Hakkındaki Kanun Tasarısı Komisyonumuzca incelenmiştir. 
1.2.1977 tarihli ve 2033 sayılı «1977 Haziran Ayında Yapılacak Olan Mahallî İdare Seçimlerinin 11 Ara

lık 1977 Tarihinde Yapılması Hakkında Kanun»un geçici 3 üncü maddesiyle; bu Kanuna göre seçilmiş be
lediye meclisi üyeleri, belediye başkanları, il genel meclisi üyeleri, köy muhtar ve ihtiyar heyeti üyeleri ile 
mahalle muhtar ve ihtiyar heyeti üyelerinin görev sürelerinin, kendi kanunlarında yer alan esaslar uyarınca 
1981 yılı Haziran ayında yapılacak mahallî seçimlere kadar devam edeceği öngörülmüştür. 

12 Eylül 1980 tarihli ve 7 sayılı Millî Güvenlik Konseyi bildirisiyle siyasî parti faaliyetleri yasaklanmış
tır. 

25 Eylül 1980 tarihli ve 2303 sayılı «3.4.1930 Tarih ve 1580 Sayılı Belediye Kanununa Ek Kanun»a göre 
de, belediye başkanları görevden alınarak seçimleri atama esasına bağlanmış ve belediye meclisleri de feshe
dilerek bu görevin Belediye Kanununun 88 inci maddesinde belirtilen daire başamirlerinden oluşan beledi
ye encümenlerince yerine getirileceği hükme bağlanmıştır. 

25.9.1980 tarihli ve 2304 sayılı «13.3.1329 Tarihli Idarei Umumiyei Vilâyat Kanunu Muvakkatına Ek 
Kanun»un geçici 1 inci maddesiyle il genel meclisleri feshedilmiş ve Kanunun geçici 2 nci maddesiyle de 
bu görevlerin vali tarafından seçilecek 4 şube müdürünün oluşturacağı bir kurul marifetiyle yürütüleceği be
lirtilmiştir. 

Bu durum karşısında siyasî partilerin katılacakları belediye başkanları ve belediye encümen üyeleri ile 
il genel meclisi üye seçimlerinin yapılması mümkün değil ise de, köy ve mahalle muhtar ve ihtiyar heyetleri 
seçimlerinin yapılması icabetmektedir. 

Mevcut ortamın mahallî idare seçimlerinin yapılmasına müsait olmaması nedeniyle seçimlerin ertelenme
si hakkındaki kanun tasarısı hazırlanmış ve bu tasarı Danışma Meclisince kabul edilmiştir. 

Ancak, 7 Kasım 1982 tarihinde halkoyuna sunulupkabul edilen 2709 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anaya
sasının 127 nci maddesiyle mahallî idarelerin tabi olacağı yeni esasların getirilmesi, Geçici 10 uncu maddesinde 
mahallî idare seçimlerinin en geç Türkiye Büyük Millet Meclisinin ilk toplantısını izleyen bir yıl içinde ya
pılmasının belirtilmesi ve 177/d maddesiyle de mahallî idarelere ilişkin hükümlerin, ilgili kanunların yayım-
lanmasıyla yürürlüğe gireceği hususunda bir hükmün yer alması ve henü-z mahallî idare seçimleriyle ilgili 
bir kanunî düzenleme yapılmaması nedenleriyle, bu kanun tasarısının reddedilmesini Millî Güvenlik Kon
seyinin yüksek takdirlerine arz ederiz. 

Başkan Üye Üye 
Muzaffer BAŞKAYNAK Zeki GÜNGÖR İlhan KÖSEOĞLU 

Hâk. Tümgeneral Hv. Hâk. Kd. Alb. Hâk. Alb. 

Üye 
Sait REZAKt 

Adalet Bakanlığı 
Tetkik Hâkimi 
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MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 538'e 1 inci Ek 

506 Sayılı Sosyal Sigortalar Kanunundan Bir Fıkranın Kaldırıl
masına, 98 inci ve Ek 5 inci Maddelerinin Değiştirilmesine Dair 
Kanun Teklifinin Danışma Meclisince Kabul Olunan Metni ve 
Millî Güvenlik Konseyi Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi İlişkileri 

Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 2 / 4 ; M. G. Konseyi : 2 /102) 

(D. Meclisi S. Sayısı : 165) 

Sosyal Güvenlik, tş ve İşçi İlişkileri Komisyonu Raporu 
T. C. 

Millî Güvenlik Konseyi 
Sosyal Güvenlik, İş ve İşçi 27 Ocak 1983 

İlişkileri Komisyonu 
Esas No. : 2/102 
Karar No. : 10 

MtLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Millî Güvenlik Konseyinin" 21.1.1983 tarihli 128 inci birleşiminde görüşülmesine başlanan «506 sayılı 
Sosyal Sigortalar Kanununun Bazı Madde ve Bentlerinin Değiştirilmesine ve Bir Bendinin Kaldırılmasına 
Dair Kanun Teklifine ilişkin Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Sadık Şide'nin 506 sayılı Kanunun değişik 78 
inci ve aynı Kanuna ekli gösterge tablosunun değiştirilmesi hakkındaki önergeleri incelenmek üzere Ko
misyonumuza tevdi edilmiştir. 

Yapılan inceleme sonunda; 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununun 78 inci maddesinde değişiklik 
yapılmasına ilişkin olup, sosyal yardım zammı ödemelerine kısmen de olsa malî kaynak sağlanması ama
cına yönelik öneri Komisyonumuzca benimsenmiştir. 

Ancak değişiklik yapılması önerilen maddedeki üçüncü, dördüncü ve beşinci fıkralar, mevcut maddede 
aynen yer aldığından metinden çıkarılması uygun görülmüş olup, birinci ve ikinci fıkralar birleştirilerek 
tek fıkra haline getirilmiş ve çerçeve madde buna göre yeniden düzenlenmiş ve komisyon metnine 3 üncü 
madde olarak eklenmiştir. 

2422 sayılı Kanunla 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununa eklenen Ek 1 inci maddede belirtilen ve 
2564 sayılı Kanunla değiştirilen gösterge tablosunun, her bir göstergesine 60 sayı eklenmek suretiyle de
ğiştirilmesi hakkındaki önerge, mevcut gösterge tablosunu sigortalıların gerçek kazançlarına daha uygun 
hale getirmesi ve emekli aylıklarında artış sağlanması nedeniyle benimsenmiş ve komisyon metnine 4 üncü 
madde olarak eklenmesi uygun görülmüştür. 

Yapılan bu madde ilaveleri nedeniyle Komisyonumuzca daha önce benimsenen 3 üncü madde 5 inci 
madde, 4 üncü madde 6 ncı madde, 5 inci madde 7 nci madde ve 6 ncı madde 8 inci madde olarak aynen 
benimsenmiştir. 

Millî Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

Üye Üye 
Fazıl KAYNAKDEMİR Tuğrul AĞAR 

Hv. Prs. Bnb. Sosyal Güvenlik Bakanlığı 
Müsteşar Yardımcısı 

Üye 
Nuri ERNAM -

Sosyal Sigortalar Kurumu 
Genel Müdür Başyardımcısı 

Komisyon Başkanı 
Er berk İNAN 
Dz. Öğ. Alb. 
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SOSYAL GÜVENLİK, İŞ VE İŞÇİ İLİŞKİLERİ KOMİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ METİN 

506 Sayılı Sosyal Sigortalar Kanununun Bazı Madde ve Bentlerinin Değiştirilmesine ye Bir Bendinin 
Kaldırılmasına Dair Kanun Teklifi 

IMADDE 3. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununun 6.3.1981 tarih ve 2422 sayılı Kanunla değişik 78 
inci maddesinin birinci" fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Bu Kanun gereğince alınacak prim ve verilecek ödeneklerin hesabına esas tutulan günlük kazançların alt 
sınırı, gösterge tablosundaki en düşük göstergenin katsayı ile çarpımının otuzda biridir. Üst sınır ise, göster
ge tablosundaki en yüksek göstergenin katsayı ile çarpımına, bu Kanuna göre ödenen Sosyal Yardım Zammı
nın ilâvesi ile bulunacak miktarın otuzda biridir. Bu suretle bulunacak miktarların lira kesirleri tama çıka
rılır. 

MADDE 4. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununa, 6.3.1981 tarih ve 2422 sayılı Kanunla eklenen 
Ek Madde l'de belirtilen ve 11.12.1981 tarih ve 2564 sayılı Kanunla değişik gösterge tablosu ekteki şekilde 
değiştirilmiştir. 

IMADDE 5. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununa 11.12.1981 tarih ve 2564 sayılı Kanunla eklenen 
Ek 2 nci madde aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

«Ek Madde 2. — Sigortalılar ile bu Kanunun 35, 36, 40 ve 42 nci maddeleri uyarınca sağlık yardım
larından yararlanan kimselerin, Kurum sağlık tesisleri sağlık kurulu raporu ile belirlenen ve uzun süre tedaviyi 
gerektiren; tüberküloz, kanser, kronik böbrek hastalıkları ile organ transplantasyonları gibi durumlarında, 
ayakta yapılan tedavileri sırasında verilmesine lüzum görülen ilaçlardan hayatî önemi haiz olduğu, bu Kanu
nun 123 üncü maddesinde sözü edibn Komisyonca tespit edilecek olanların bedellerinden iştirak payı alın
maz.» 

MADDE 6. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununun 6.3.1981 tarih ve 2422 sayılı Kanunla değişik 
73 üncü maddesinin (B/b) bendi yürürlükten kaldırılmıştır. 

MADDE 7. — Bu (Kanunun 1 inci maddesi yayımını takip eden aybaşından, diğer maddeleri ise 1.1.1983 
tarihinden itibaren yürürlüğe girer. 

(MADDE 8. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yüri'tür. 

Millî Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 538'e 1 inci ek) 
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GÖSTERGE TABLOSU 

(Ek Madde : 1) 

K A D E M E L E R 

Derece 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

"7 
8 
9 
10 
11 
12 

876 
840 
804 
768 
732 
696 
660 
624 
588 
552 
516 
480 

879 
843 
807 
771 
735 
699 
663 
627 
591 
555 
519 
483 

882 
846 
810 
774 
738 
702 
666 
630 
594 
558 
522 
486 

885 
849 
813 
777 
741 
705 
669 
633 
597 
561 
525 
489 

888 
852 
816 
780 
744 
708 
672 
636 
600 
564 
528 
492 

891 
855 
819 
783 
747 
711 
675 
639 
603 
567 
531 
495 

894 
858 
822 
786 
750 
714 
678 
642 
606 
570 
534 
498 

897 
861 
825 
789 
753 
717 
681 
•645 
609 
573 

• 537 
501 

900 
864 
828 
792 
756 
720 
684 
648 
612 
576 
540 
504 

867 
831 
795 
759 
723 
687 
651 
615 
579 
543 
507 

870 
834 
798 
762 
726 
690 
654 
618 
582 
546 
510 

873 
837 
801 
765 
729 
693 
657 
621 
585 
549 
513 

. •• *m^ • • 
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